

Письмо в прошлое

Оба моих деда: Игнат Мухин и Павел Беляев – воины, ушедшие на фронт в 1941 году. Я никогда не видела своих дедушек (меня ещё не было на свете), но в комнате на стенах до сих пор висят их фотографии. Я узнала о них из рассказов бабушки Вассы и бабушки Анастасии да из скудных воспоминаний мамы, ей было всего 8 лет, когда отец ушёл на фронт.

Я завидую тем, у кого живыми вернулись с войны родственники. Как бы хотелось поговорить с ними, послушать их рассказы о фронтовых буднях, о боях, о подвигах простых советских солдат. Сколько вопросов я задала бы им, тем, кто видел войну своими глазами, не по книгам и фильмам, кто сам пережил эти страшные годы!

Разрешите, мои дорогие деды, обратиться к вам с вопросом: « О чём думали вы, когда шли в бой?» Наверно, о своих родных и близких, о детишках, что остались дома, о своей деревне с зелёными тополями и липами, о Родине, которую нельзя отдать на поругание врагу. Я думаю, в ваших сердцах не было страха. Вы думали о том, что фашистов надо остановить любой ценой, даже ценой собственной жизни!

Я вижу каждого из вас в минуты «затишья», когда вы, может быть, сидите у костра, едите из котелков фронтовую кашу, слушаете гармониста и вспоминаете, как ходили на гулянья, на вечерки в деревне, свою первую встречу со своими будущими жёнами, о том, как строили свой дом, и невольно ваш взгляд опускается на руки, которые уже отвыкли от плуга. Им, этим рукам, приходится держать оружие, убивать врагов. Мне хочется спросить, трудно ли было убить в первый раз человека? Я думаю, нелегко, хоть это был враг.

Вижу, как вы пишете домой письма, бодрые и хорошие, а жёны читают их и плачут, видя между строчками тоску по ним, по детям, по дому, который был так далеко. Как ждали мои бабушки серый фронтовой треугольник, весточку оттуда, где лилась кровь, где убивали каждый день!

Вы оба погибли в первые дни войны, и я горжусь тем, что ваши жизни отданы за Родину, что благодаря вам мы имеем возможность жить и видеть голубое небо, тёплое солнце, цветущую весной сирень, возможность жить и работать, растить детей и воспитывать их на вашем примере, как надо любить свою землю, свою страну!

Царство вам небесное, воины Игнат и Павел! Вечная вам память!